



世界杯



请漫画作者与本报联系

不缺席就能抢戏

都说，世界杯是男人的喜剧，女人的“杯具”。其实，聪明老婆应该试做“巧妇”，心机争宠，耐下心，放下成见，和老公一起看一场精彩的足球。如此才能宣誓主权，巩固“家长”地位。

足球看不懂，但老婆们可以看帅哥呀。C罗、梅西、阿扎尔、罗伊斯……世界杯不仅变成了培养感情的好时机，让“老婆说得全是对的”这第一守则，得到进一步贯彻，还能让丈夫们产生危机意识。

那些年陪我熬夜的人

看球的岁月，那是属于几代人的记忆，是属于生命的一部分，世界杯就是球迷们的生命之杯。我们喜欢世界杯，更是因为那里包含了属于自己的时光记忆，每次回味，就像打开了自己的生命相册，那里记录的是我们从懵懂少年到风华正茂，从陪着父亲到带着儿子。

@ 铁铁:1994年美国世界杯，用铁锅接5类线甩出宿舍窗外当天线，从厕所偷接照明电，最后是把放教室的电视偷回宿舍，每晚都是一桌啤酒一瓶烟头，效果真差，但是能看。你问学校不管吗？哥就是那个替学校管的人啊！宿管员？别提他，两瓶啤酒搞定！哥的青春啊！哥被青春撞了下腰……

@ 小头爸爸:1990年世界杯正值我高考，前期比赛基本上都是趁全家都睡着了，偷着把电视从一楼搬到二楼，用被子连人带电视一起盖着看。决赛是高考最后一天的凌晨，一样起来看了。

@ 小果冻:2002年世界杯看中国队比赛，打开食堂电视，和几个胖嘟嘟的厨师一起看，翘了班主任课，被叫家长！

@ 陈天皓:2002年世界杯，我初二。大家在下午下课考试的时候，说服老师把电视打开，一边考试，一边看比赛。感谢这个如此开明的学校。

@ 达打:1998年世界杯决赛夜，彻夜未眠，怀着激动心情等待比赛鸣哨，拿出金庸的武侠边看边等。比赛结果让我大吃一惊，齐达内的两粒头球，还记得佩蒂特最后锁定胜局的挑射。爸爸后来起来和我一起看的决赛，爸爸离开已经好几年了，我很想念他。

@SUN雷:读高中时恰逢1986年墨西哥世界杯，怕耽误学习，父母不准我看电视更别说看球。知道我是怎么看球的吗？我家后面那栋居民楼同楼屋的一户人家客厅正对着我的卧室，那家的男主人也是个超级球迷，场场必看。于是我买了个望远镜和一个小收音机，一到比赛我就举着望远镜对着那户人家的电视机看比赛画面，这边则打开收音机听解说（收音机里的解说是我们当地电台转播的中央电视台的信号，只是没有画面）。还别说，画面与解说完美同步，我就这样看完了那次世界杯。

最近时常看到有人一边嚷嚷“世界杯没看头”了，“球员颜值越来越低”了，“觉都不够睡的”了……一边却忍不住在朋友圈里晒那张赛事大被单，晒完，还忙着去买新电视。

全球狂欢来临前夜，这种爱恨交织、忽冷忽热、颠三倒四的矛盾心理大家都能理解，但我们也很好奇，时隔4年，当人们被碎片时代赶得更加疲于奔命，健忘症比感冒还流行，还有留给世界杯的激情与梦想吗？

这个问题在我们办公室里争论了一个多星期而无果，直到有一天有人提出：不如大家分头在朋友圈里做个调查吧！5天的调查结果积累出来，世界杯也近在眼前了。

60后老司机获得49人回复，32人不看简直没法活，5人跟亲朋好友蹭着看，12人肯定不看。

70后女菜鸟获得81人回复，47人点赞表示看，男女老少都有，上至70岁老同志，下至大学生，14人表示有可能就看看，20人根本不感兴趣。

80后伪球迷获得50人回复，25人必看（都是男的），14人可看可不看，11人明确不看（都是女的）。

90后小鲜肉获得88人回复，19人一定要看，41人随便看看了，28人无所谓。

看看我们办公室这人员成分，应该说还是足够全面的了，因此当我们把所有数字集合到一起，争论自动休止了——世界杯不仅仅是比赛压缩包，也不仅仅是一场狂欢，对很多人来说，它是4年一次的生活方式，它承载着的情感、情绪比比分、比球员颜值都高得多。

也正是因为这次调查，我们想要在世界杯期间并没有前线记者的情况下，抽离赛事本身，顺着情感与情绪的“旁门左道”，去关切被世界杯牵起的这个全世界朋友圈。

民康街15号205办公室全体成员



世界杯又来了，各种造势有如空气一样无孔不入，这动摇不了我不再看世界杯的决心，爱谁谁，说不看就不看。

曾经，作为一个认真的球迷，追随足球二三十年。但近些年，因不善熬夜，后半夜看场球，白天便无精打采，得花两三天才能复元，对足球的热情渐渐淡了下来，不管多重要的比赛，不看也不会纠结，顶多查询一下结果就够了。

为啥？从前看球，喜怒哀乐能与比赛共鸣，后来这种感觉少了，没了，竟至索然无味，什么联赛、杯赛都放下了。戒球好比戒烟，当感觉到吸烟带来坏处多多时，所谓的烟瘾就容易战而胜之，不是毅力问题，而是认识问题。

决心不看世界杯，顺便在朋友圈做了个调查，结果不看世界杯的人约占三分之一，同道之比出乎意料。不看的理由也是花样百出——

1. 白天上班，不能熬夜。
2. 喜欢NBA，足球不如篮球大气，篮球一场能投进好几十个。
3. 媳妇儿要睡美容觉，夜半三更不能被吵醒。
4. 外国球星的名字长长短短，太复杂，使出吃奶的劲儿也记不住。
5. 没有中国队，支持谁都缺乏动力。
6. 不怕跟别人没话聊，因为忙得没时间闲聊。
7. 不看世界杯虽然会遭遇歧视和孤立，但也就一个月，忍忍就过去了，不经历风雨怎能见彩虹。
8. 不想当伪球迷，不喜欢就是不喜欢。
9. 晚上没网，寝室同学要睡觉，白天满课。
10. 岁数大了，不愿意熬夜。
11. 看不懂足球，不算理由？
12. 想赌意大利夺冠，有跟的吗？
13. 解说不好玩。
14. 中国踢球的人越来越少，不看球，是追随潮流。

可是，世界杯热浪横扫全球，触角无所不至，哪儿哪儿都躲不开，尽可闭眼不看，但耳根子却难免被世界杯的无形之手揪扯着，要想完全屏蔽掉世界杯，除非能上天。

文/丁子

你咋想的

一个球迷的微调查